HISTOIRE DE PANIERS – JEUDI 19 OCTOBRE 2017

Ca sent la fin 

puisque c'est l'avant-dernier panier de la saison 

mais pas la faim 

car il y a encore plein de beaux légumes à savourer!

Cette semaine, on fête l'arrivée du céleri rave! 

Sur une idée soufflée par Jérôme, la rave party peut se jouer sous forme d'une bonne petite purée, où la patate et la pomme viennent faire écrin au goût du céleri. 

Quant à Pascal, il m'a fait découvrir les Zazotos Bac Terre. Gentils petits monstres microscopiques qui officient au service de la fermentation du cidre!

Reprenons depuis le début...

Au commencement, il y a des pommes, une râpe, et un pressoir. Les pommes sont râpées puis pressées. On obtient du jus et du marc.

Le jus est placé en tonneau de 150L pour deux mois de fermentation anaérobie qui permet d'obtenir du cidre.

Dans un fût de 200L, le cidre obtenu est ensemencé de 10L de vinaigre de cidre et d'une mère de vinaigre. Commence alors quatre à cinq mois d'une fermentation aérobie. C'est là qu'interviennent les azotobacters! J'ai tellement été émue par le mot que je n'ai pas complètement retenu leur rôle! Mais je les imagine par millions, oeuvrant à transformer le cidre en vinaigre...Merci les Zazotos!

Une bouteille de vinaigre de cidre était dans chaque grand panier. Peu acidifié et non pasteurisé, on pourra peut-être voir s'y former une nouvelle mère. Mais surtout, il peut être utilisé en cure. Une cuillère à soupe à jeung le matin, ou dilué dans un verre d'eau une à trois fois par jour. “C'est bon pour tout”, mais notamment pour la digestion, grâce à l'acide malique qu'il contient, ou pour le calme et l'harmonie qu'il procure grâce à sa teneur en potassium. Côté sanguin, il aurait une action favorable sur la coagulation, la régulation du flux menstruel, et autres joyeusetés consernant nos veines et nos artères!

“Et nous? et nous? et nous?” S'exclament les porteurs de petits paniers alléchés par le brevage! Jérôme n'ayant plus beaucoup d'unités à nous distribuer, nos petits paniers seront garnis de cidre en juin prochain. Ou alors, on pourra en acheter à Lépigny pendant les distributions d'automne.

Distributions d'automne qui débuteront le 2 novembre. Les informations et contrats sont sur le site internet. 

Message personnel : Merci à tous, amapiens, jardiniers, pour cette première saison me concernant! De belles rencontres humaines et végétales chaque semaines...Gratitude :) 

Armelle
